

[#4月财经新势力##头条创作挑战赛#](#)

文章约4600字，阅读时长约为10分钟，阅读前麻烦点一下“关注”，便于您后期持续关注相关内容。



但同样作为金砖国家的印度对此却反应平平，并且在前不久，还因为本国企业和俄罗斯的贸易使用人民币结算对其进行审查。

那么印度为什么要如此反对使用人民币？印度有让卢比成为国际货币的野心？为什么俄罗斯没有同意印度货币互换呢？人民币又如何在与印度卢比的竞争中获胜？



每个国家的实力都不同，货币的含金量就存在差异，并不是所有的贸易双边国家都可以使用本币交易，这还需要全球的贸易支付占比、结算系统等一系列条件。

目前金砖国家的货币中只有人民币基本符合条件，

这也是卢拉在金砖国家新开发银行新行长的就职典礼上提到人民币可以作为金砖国家结算货币的原因。

		2022年GDP总量 (亿美元)	2021年GDP总量 (亿美元)	名义增量	名义增速	人口 (万)	2022年人均GDP (美元)
1	美国	254645	233151	21494	9.2%	33353	76348
2	中国	181000	177593	3407	1.9%	141255	12814
3	日本	42335	50055	-7720	-15.4%	12517	33822
4	德国	40754	42628	-1874	-4.4%	8379	48636
5	印度	33864	31503	2361	7.5%	142333	2379
6	英国	30706	31232	-526	-1.7%	6779	45295
7	法国	27840	29374	-1734	-5.9%	6565	42409
8	俄罗斯	22153	18366	3787	20.6%	14344	15444
9	加拿大	21398	20015	1384	6.9%	3885	55085
10	意大利	20120	21158	-1037	-4.9%	5898	34113
11	巴西	19241	16487	2754	16.7%	21391	8995
12	澳大利亚	17019	16464	555	3.4%	2597	65526
13	韩国	16652	18110	-1457	-8.0%	5164	32250
14	墨西哥	14141	12728	1413	11.1%	13012	10868
15	西班牙	14005	14283	-278	-1.9%	4760	29421
16	印度尼西亚	13188	11877	1311	11.0%	27486	4798
17	沙特阿拉伯	11081	8686	2396	27.6%	3479	31850
18	荷兰	9937	10135	-198	-2.0%	1759	56489
19	土耳其	9055	8175	880	10.8%	8528	10618
20	瑞士	8072	7997	75	0.9%	874	92371

从这一点来看，印度的野心着实不小。

从全球GDP的总量来说，印度在2022年超过了其宗主国英国，成为了国民生产总值排名第五的国家，但其总量还不到中国的五分之一。

与此同时，印度开始推动本国的卢比贸易。

就在4月初，印度外交部表示，印度和马来西亚之间的贸易可以用印度卢比进行结算，加上马来西亚，印度已经与十几个国家达成协议，以推进本币贸易结算。



早在俄乌战争爆发之初，俄罗斯遭到以美国为首的西方国家金融制裁，冻结了俄罗斯的外汇储备，把俄罗斯从SWIFT中踢出，不允许俄罗斯使用美元进行全球贸易。

印度和俄罗斯的交易往来加大，印度一直都是在美俄之间寻找平衡。

由于俄罗斯被制裁，不能用美元和欧元交易，印度和俄罗斯双方就开始使用人民币进行交易。

但是印度政府得知后，印度银行就介入阻止，尽量避免印度使用人民币交易。



简单点来说，就是俄罗斯印度对彼此的货币并不完全认可。

而印度又不愿意使用人民币，最终两国商讨后决定，通过阿联酋迪拉姆进行贸易，印度可以用这部分创汇购买石油。

印度不用俄罗斯卢布多数可能考虑的是因为地缘边际所带来的风险，那么俄罗斯为什么不用印度卢比进行贸易结算呢？

俄罗斯央行一直加大人民币的储备，积极推动人民币取代美元成为其国际贸易货币，但是对印度卢比，却并不认同，原因是什么呢？



还有当然就是卢比本身的含金量，
一国货币作为国际货币来使用，必须要有强大的国家实力来背书，这是一国综合国力的体现。

印度卢比的汇率也是极不稳定，国内的经济受美元潮汐的影响较为严重，在美联储加息，美元回流的过程中，美元升值，全球其他货币贬值就是常态。

02

为何全球都要去美元化？

为何包括印度在内的众多国家和地区都要去美元，自然是美元收割全球的目的慢慢地被世人所洞悉。



全球各国减持美债、双边贸易放弃美元阶段、处置以美元计价的金融资产及不动产，是全球去美元化的集中体现

为何全球要“去美元化”？

美元作为国际支付的主要货币，布雷顿森林体系解体以后，美国通过“美元霸权”，不断收割着全球主权国家和地区。

因为美国拥有“国际铸币权”，可以通过宽松的货币政策QE,不断地提高国内的债务上限，通过超发货币维持本国国民的高福利以及军事霸权。

美国

广场协议后美元大幅贬值
广场协议宣布的当天

加权平均值就下跌了4%



美元



其他主要货币

到1988年末

贬值达50%



美元



日元



马克

因为全球的去美元化，美国国内今年也出现了银行业危机，加上通货膨胀严重，在经济衰退、金融风险、通货膨胀三者不能兼顾的情况下。

美联储优先选择了抑制国内的通胀，大幅度地加息，连续4次加息75个基点也打破了美国有史以来的纪录。

连续的激进加息导致

美国国债的10年期国债收益率大幅下滑，

长短期国债利率出现倒挂，

持有美债的投资者为了减少损失选择提前赎回，这样引发了银行挤兑，造成了美国国内银行及欧洲银行业的危机。



然后禁止俄罗斯以美元进行国际贸易，并在全球范围内冻结以美元计价俄罗斯资产。

紧接着又把俄罗斯涉及国际贸易的银行从环球同业银行金融电讯协会系统（SWIFT）中除名。

甚至于还冻结了部分俄罗斯裔在美国和北约境内的个人合法财产，这在宣传私有财产神圣不可侵犯的欧美是出乎所有人意料的。

美国通过自己一国的立法强行利用SWIFT阶段系统，作为金融武器制裁俄罗斯的行为，本质上就是美国的金融霸权。

人民币如何在竞争中获胜

若时间回到1990年，有人说“30年后中国的GDP会超过美国”，会被认为痴人说梦，但是如今这种按消费端计算GDP的方式已经实现。



如果单从环球银行金融电信协会SWIFT结算的占比来看，人民币的全球结算占比还比较低，这里要说明的是，SWIFT发布的货币支付排名只是基于其自身清算系统的金额。

中国与其他国家的货币互换、和被踢出SWIFT系统的国家进行贸易都没有计算在内。

所以，实际的人民币支付占比要远高于SWIFT的统计数据。

巴西政府3月29日表示，已与中国达成协议，不再使用美元作为中间货币，而是以本币进行贸易结算。



所以，要实现人民币要快速实现的国际化，就要借助我们主导的亚洲国家开发银行、金砖国家新开发银行等新兴经济体银行，并以CIPS为媒介进行结算，减少欧美主导的SWIFT结算通道。

只有重新定义规则，人民币在国际化的过程中才会更加地如鱼得水。

当前，世界经济形势纷乱，欧美经济衰退，国际局势动荡，全球去美元化浪潮掀起，这些都为人民币国际化提供了可能的外部环境。



这一次世界性政治格局和经济大动荡，各个主权国家都在密切关注未来全球的货币体系的发展，对中国的人民币国际化来说，我们已经先行一步也得到了几十个国家的支持，未来的路一定会越来越宽广，让我们拭目以待吧！

大家觉得卢比能超越人民币吗？美元挺得住吗？有什么好的建议欢迎大家在评论区留言讨论。